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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Pronomes demonstrativos 

 

Leia:  

Por que bater os cotovelos dá choque? 

 

Não tem jeito: um esbarrão mais forte causa aquela sensação de choque nessa parte do 

corpo. O culpado pela sensação de choque que sentimos ao dar uma pancada no cotovelo é o 

nervo ulnar: ele sai da medula até cada uma das mãos e, na região do cotovelo, fica logo abaixo 

da pele. Por isso, qualquer batida no local pode estimular esse nervo, produzindo a sensação de 

choque. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a passagem em que o pronome destacado é demonstrativo:  

(     ) “[...] um esbarrão mais forte causa aquela sensação de choque [...]” 
(     ) “[...] ele sai da medula até cada uma das mãos [...]” 
(     ) “Por isso, qualquer batida no local [...]” 
 

Questão 2 – Na passagem identifica acima, o pronome demonstrativo:  

(     ) explica um substantivo.  

(     ) acompanha um substantivo.  

(     ) ocupa o lugar de um substantivo.  

 

Questão 3 – Na frase “[...] pode estimular esse nervo, produzindo a sensação de choque.”, o 
pronome demonstrativo “esse”: 
(     ) anuncia um termo.  

(     ) complementa um termo.  

(     ) retoma um termo.  

 

Questão 4 – Na frase acima, o pronome demonstrativo “esse” foi empregado para se referir: 
______________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – No trecho “[...] nessa parte do corpo.”, o vocábulo “nessa” é a contração de uma 
preposição com o pronome demonstrativo “essa”. Assinale-a: 

(     ) em  

(     ) de  

(     ) por 

 

Questão 6 – O vocábulo “nessa” aponta para uma parte do corpo. Localize-a: 

______________________________________________________________________________ 


